
1 次の各問いに答えなさい。 
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(1)  を計算しなさい。 53−
 
 
 
 
(2)  を計算しなさい。 756÷−
 
 
 
 

(3) 
3
269 ×+−  を計算しなさい。 

 
 
 
 
 
(4) 545 − を計算しなさい。 
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(8) yは xの一次関数で、xに対応する yの値は下の表のようになっている。この一次関数の式を求め
なさい。 

 
x ‥ －3 ‥ 0 ‥ 3 ‥ 6 ‥ 
y ‥ 4 ‥ 5 ‥ 6 ‥ 7 ‥ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(9) 1個 70円のりんごを何個かと、1個 40円のみかんをりんごの個数の半分だけ買い、100円の箱に
入れてもらったところ、代金の合計が 1900円になった。買ったりんごの個数を求めなさい。 

 
 
 
 
 
 
(10) 右の図のように、1辺 2cmの正方形の紙を、右と上に 1cmずつず
らしながら重ねた。このときにできる図形を太い線で囲む。正方形の

紙を 25 枚重ねたときにできる、太い線で囲まれた図形の面積を求め
なさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(11) 右の図で、平行四辺形 ABCDの∠A、∠D の二等分線と辺 BC の
交点をそれぞれ E、Fとする。AB＝6.5cm、AD＝10cmのとき、EFの
長さを求めなさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(12) 右の図のように、∠B＝30°、∠C＝80°の△ABCの辺 AB、

AC 上に点 D、E をとり、DE で折り返したところ頂点 A が A'
に移った。折り返したときにできる∠a、∠b について、∠a＋
∠bの大きさを求めなさい。 

 
 
 
 

06長野 数学 2/7                        無料学習プリント スタディーX http://www.study-x.com/ 



2 次の各問いに答えなさい。 
(1) 図 1のような幅 28cmの長方形の金属板がある。これを図 2のよ
うに左右同じ長さだけ直角に折り曲げ、切り口の面 ABCDが長方形
になるようにする。 
  このとき、ABの長さを xcmとする。ただし、金属板の厚さは考
えないものとする。 
① BCの長さを、xを使った式で表しなさい。 
 
 
 
② 長方形 ABCDの面積を 80cm2にしたい。 

(ア) xについての二次方程式をつくりなさい。 
 
 
 
 
 
 
(イ) ABが BCよりも短くなるとき、ABの長さを求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2) 下の図のように、1辺が 1cmの正三角形 ABCがあり、点 Pは頂点
A の位置にある。1 円、5 円、10 円の硬貨がそれぞれ 1 枚ずつあり、
これら 3枚の硬貨を同時に投げる。そのとき、点 Pは、次のようなき
まりで、正三角形 ABCの返上を矢印の方向へ動く。 

  硬貸が表になったとき、点 Pの動く長さは 1円硬貨では 1cm、5円
硬貨では 5cm、10 円硬貨では 10cm である。硬貨が裏になったとき、
点 Pの動く長さはいずれの硬貸の場合も 0 cmである。点 Pは、硬貨
の表裏の出方によって動く長さを合わせた分だけ動いて止まる。 
  たとえば、1円と 5円が表で 10円が裏の場合は、1+5+0＝6となり、
点 Pは 6cm動いて止まる。 

 
① 点 P が頂点 C に止まるとき、それぞれの硬貸の表裏の出方を 1 つ書きなさい。表は○、裏は×
で表しなさい。 

 
 
 
 
 
② 点 Pが頂点 Bに止まる確率を求めなさい。 
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(3) 右の図は、∠B＝90°の直角三角形 ABC であり、点 D、E は辺 AB、
BC上の点で DE//ACである。 

  BE＝3cm、EC＝6cm、AC＝15cmとする。 
① DBの長さを求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
② 四角形ADECを、直線ADを軸として 1回転したときにできる立体の体積を求めなさい。ただし、
円周率はπを用いなさい。 
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3 次のような図形ア、イがある。 
 図形アは、AB＝4cm、BC＝20cmの長方形 ABCD
である。 
 図形イは、∠EFJ＝90°、EF＝FJ＝10cm の直角
二等辺三角形 EFJと、IF＝1cm、FG＝10cmの長方
形 FGHIを組みあわせた図形 EGHIJである。 
 右の図のように、平行な2直線m、n上に図形ア、
イをおく。直線 lは辺 ABと頂点 Eを通り、2直線
m、nと垂直な位置にある。 
 直線 lがこの位置から矢印(→)の方向へ動きなが
ら、図のように図形ア、イを塗りつぶしていく。

図形ア、イのそれぞれの場合において、直線 lが動
いた距離を x cm、塗りつぶされた部分の面積を y 
cm2とする。下のグラフは図形アにおける xと yの
関係を表している。このとき、下の各問いに答え

なさい。 
 
(1) 図形アと図形イのそれぞれにおいて、x＝2の
とき、yの値を求めなさい。 

 
 
 
 
(2) 図形イにおいて、0≦x≦10 のとき、y を x の式で表しな
さい。 

 
 
 
 
 
 
 
(3) 図形イにおいて、0≦x≦20 のとき、x と y の関係を表す
グラフを右図にかきなさい。 

 
 
 
 
(4) 直線 lが辺 IHと交わる範囲で、図形アと図形イの塗りつ
ぶされた部分の面積の差が 5cm2になる位置が 2 ケ所ある。
そのときの xの値を求めなさい。 
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4 右のように、円の上に三角定規を置いた。この様子
を表したのが図である。 
△ABCは∠A＝60°、∠B＝90°、∠C＝30°で、頂点 A、
Bは円周上にある。また、円周と辺 AC、BCとの交点を
それぞれ D、Eとする。このとき、下の各問いに答えな
さい。 
(1) Aと E、Bと Dを直線で結ぶ。 
 ① △AEC∽△BDCを証明しなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ② △AECと△BDCの相似比を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
(2) ∠CAE＝45°、AD＝4cmとする。 
 ① ∠ADBの大きさを求めなさい。 
 
 
 
 
 
 ② △ADBの面積を求めなさい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ③ 弧 ADの長さを求めなさい。ただし、円周率はπを用いなさい。 
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【解答】 
1 
(1) －2 
(2) －8 
(3) －5 
(4) 52  
(5)  ba 136 −
(6)  )1)(6( +− xx
(7)  6,16 == yx

(8) 5
3
1

+= xy  

(9) 20個 
(10) 76cm2 
(11) 3cm 
(12) 140° 
 
2 
(1) 
① 28－2x (cm) 
② 
(ア) (28－2x)x＝80 
(イ) 4cm 
(2) 
① ○×○または×○× 

② 
8
3  

(3) 
① 4cm 
② 312π cm3 
 
3 
(1) 
ア 8 
イ 2 

(2) 2

2
1 xy =  

(3) 

 
 

(4) 15,
3

35  

 
 
 

4 
(1) 
① 

(証明) 
△AECと△BDCで、 
共通な角なので、 
∠ACE＝∠BCD・・・・・・① 
弧 DEに対する円周角なので、 
∠DAE＝∠EBD・・・・・・② 
①、②より 
2組の角がそれぞれ等しいので、 
△AEC∽△BDC 

 
② 3:2  
(2) 
① 75° 
② 326 +  cm2 
③ π2 cm 
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